
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  9  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  8  กันยายน  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
4.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
7.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
8.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
9.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
12.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
13.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
14.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
15.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
16.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
17.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
18.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
20.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
3.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
4.  นายวุฒิศักดิ ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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4.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
9.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
10.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
11.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
12.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
15.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
16.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส ารวจและออกแบบ 
17.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
18.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
19.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
20.  นายทนงสิทธิ ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
21. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
22.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
23.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
24.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
25.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
26.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
27.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
28.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
33.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
34.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
37.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
38.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
39.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนันท์  โคตะวินนท์ ครับส าหรับวันนี ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านเสนีย์  

เอกบุตร ไม่อยู่ในที่ประชุมนะครับ เมื่อถึงก าหนดเวลาแล้วนะครับ ตามข้อบังการ
ประชุมข้อที่ 11 วรรค 2 นะครับ ประธานสภาอยู่หรือไม่อยู่ไม่สามารถปฏิบัติ
หน้าที่ได้ให้รองประธานสภาคนที่ 1 ปฏิบัติหน้าที่แทนท่านประธานสภา เมื่อถึง
เวลาการประชุมการประชุมแล้วนะครับ โอกาสนี ผมจะขออนุญาตเรียนเชิญท่าน
จารุวรรณ พันเดช รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ปฏิบัติ
หน้าที่ประธานสภาขออนุญาตเรียนเชิญท่านได้ประจ าที่บัลลังก์ ขอกราบเรียนเชิญ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ         เชิญนั่งคะ  เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
    ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  9  ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี   

เนื่องจากวันนี เลขานุการสภาลาประชุม  ตามระเบียบข้อบังคับการ
ประชุม ข้อ 19  ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั งใดถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น 
หรือมีแต่ไม่อยู่  หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหนา้ที่ได้  หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครอง
ท้องถิ่นนั นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในคราวประชุม
นั น โดยให้น าความในข้อ 13 และข้อ  26 วรรคสอง  มาใช้บังคับโดยอนุโลมเว้นแต่
การลงคะแนนเลือกให้กระท าด้วยวิธียกมือ 

     ข้อ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับ 
    โดยอนุโลม 
     ข้อ 8  วิธีเลือกให้สมาชิกสภาท้องถิ่น แต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อ  
    สมาชิกสภา ข้าราชการ หรือพนักงาน คนหนึ่งที่เห็นสมควร  การเสนอชื่อนั น  
    ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน 

ข้อ 14  ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่นรองประธานสภาท้องถิ่นหรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั งเพียงต าแหน่ง  
ละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั นได้รับเลือก 

    -  ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อค่ะ เชิญท่านวรากรณ์ค่ะ 
 
นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมขอเสนอชื่อท่านสุนันท์ โคตะวินนท์ 

ผู้อ านวยการกองกิจการสภาเป็นเลขานุการสภาครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองคะ  ผู้รับรองครบนะค่ะ     
    มีสมาชิกทา่นใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไม่ 
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ถ้าไม่มี สรุปแล้วที่ประชุมมีมติเลือกท่านสุนันท์  โคตะวินนท์ ผู้อ านวยการ                  
กองกิจการสภาฯ เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น  ในวันนี  เชิญเลขานุการสภาฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ค่ะ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1  เรื่องขยายระยะเวลาการประชุมสภา ตามที่สภาได้เปิดการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2563 ตั งแต่วันที่ 14 กรกฎาคม 2563 มี
ก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 27 สิงหาคม  2563 นั น และประธานสภาสั่งขยายสมัย
ประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ออกไปอีก  15 วัน ถึงวันที่ 11 กันยายน  2563   

เนื่องจากสภาต้องพิจารณาร่างข้อบัญญัติและมีเรื่องจ าเป็นเร่งด่วนที่
จะต้องพิจารณาตามระเบียบกฎหมายก าหนด ประธานสภาจึงสั่งขยายสมัยประชุม
สามัญ สมัยที่ 2 ออกไปอีก 15 วัน เป็นครั งที่ 2 ตั งแต่วันที่ 12 กันยายน  2563  
ถึงวันที่ 26 กันยายน  2563  

1.2  ด้วยสมาคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดแห่งประเทศไทย ร่วมกับ
สมาพันธ์องค์การบริหารส่วนจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  และองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดสุรินทร์  ได้ก าหนดจัดโครงการประชุมสัมมนาเชิงวิชาการ     
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานส าหรับบุคลากรองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ในระหว่างวันที่  17 – 18 กันยายน  2563                  
ณ โรงแรมทองธารินทร์  อ าเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์  สมาคมองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดแห่งประเทศไทย  จึงเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาทุกท่าน         
เข้าร่วมประชุมสัมมนาในครั งนี ด้วย  โดยแจ้งความประสงค์ได้ที่กองกิจการสภาฯ   
เพ่ือจะได้ส่งแบบตอบรับเข้าร่วมโครงการ  ภายในวันที่  10  กันยายน  2563  
ต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ครั งที่  8   ประจ าปี  2563   
    เมือ่วันอังคาร ที่  1  กันยายน  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญคะ 
 
นางสุชาดา แต่งประกอบ กราบเรียนท่านประธานสภาท่านนายก ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด 

หัวหน้าส่วนราชการท่าน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์           
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา แต่งประกอบ  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เขตอ าเภอร่องค า ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่  2  ครั งที่  8  ประจ าปี  2563  เมื่อวันอังคาร ที่  1  กันยายน  
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2563    คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่ 3    
กันยายน  2563  ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภา
ได้รับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน คงได้ตรวจดู
แล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถกระท าได้ตามมติจากท่ี
ประชุมสภา ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญคะ                  
 ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   ครั้งที่  8   ประจ าปี  2563   
    เมือ่วันอังคาร ที่  1  กันยายน  2563 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมคะ เชิญค่ะ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ค่ะ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเขตอ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ จริง ๆ แล้วผมว่าจะ           
ไม่อภิปรายด้วยซ  าแต่ว่าผมดูแล้วบรรยากาศอย่างนี มันไม่ใช่มันไม่ค่อยเพียบพร้อม 
มันไม่ค่อยดี มองแล้วไม่กระตือรือร้น ผมคงไม่ว่าแต่ว่าบางท่านอาจจะติดภารกิจ 
ติดราชการแต่ว่าเพื่อให้ท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมในครั งนี ได้มีจุดยืนได้มี
การวินิจฉัยได้มีการใช้ดุลพินิจ ในเรื่องที่ผมจะอภิปรายดังต่อไปนี ครับ ตามที่ผม
ติดตามข่าวบ้านเมืองท่านประธานท่านนายกท่านรัฐมนตรีได้กล่าวว่าการเลือกตั ง
ท้องถิ่นนั นจะเกิดขึ นภายในปีนี  ค าว่าเกิดขึ นภายในปีนี นั นต้องมาลุ้น ต้องวินิจฉัย
ต้องใช้ดุลพินิจว่าท่านนายกรัฐมนตรีและคณะท่านจะเลือกอะไรมาเลือกตั งก่อน
ท่านประธานครับ วันที่ 7 กันยายน 2563 คือเมื่อวานที่ผ่านมาปรากฏว่าผมได้ดู
หนังสือพิมพ์ฉบับหนึ่งมีทามไลน์จากกระทรวงมหาดไทย ท่านประธานครับ ถ้า 
ท่านติดตามข่าวบ้านเมืองจะมีอยู่ 3 กระทรวงที่มีบทบาท มีทิศทางทางด้าน
การเมือง ท่านประธานเคยได้ยินไหมครับ 3 ป. ป.นี ก็คือ ป. มหาดไทยครับ     
ท่านมีทามไลน์ ออกมาอย่างนี ครับ อันดับหนึ่ง ผู้ว่ากทม. และสภา กทม. ครับ 
อันดับต่อมานายกพัทยา และสภาเมืองพัทยา อันดับ 3 นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดและสมาชิกสภา อบจ. 75 แห่งนะครับ ถ้าผมจ าไม่ผิด ท่านประธานครับ 
ก่อนที่จะไปถึงล าดับสุดท้ายอันดับที่ 4 นี  ผมขออนุญาตอภิปรายว่าในกรณีของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ถ้าจะมีการเลือกตั ง ท่านประธานครับ ประเทศไทย
ต้องเปิดประเทศครับ ต้องเลือกตั งทั งประเทศถามว่าสภาพบ้านเมืองรอบ ๆ 
ประเทศของเราเรื่องโรคภัยไข้เจ็บ โรคระบาด โดยเฉพาะประเทศพม่า มีระบาด
รุนแรงมากนะครับ รวมทั งประเทศอินโดนีเซีย ฉะนั นถ้าจะมีเลือกตั งองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดต้องไม่ครบทั งประเทศครับ เพราะประเทศพม่า มี 10 จังหวัด
ครับ แถวเชียงราย แถวภาคอีสานก็มีครับ อันนั นคือการใช้ดุลพินิจครับท่าน
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ประธานครับ ต่อมาครับล าดับที่ 4 เป็นนายกเทศมนตรี กับสภาเทศบาลมีทั งหมด 
2,444 แห่ง  ทั่วประเทศครับ แล้วยังรวมถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบล
และสภา อบต. มีทั งหมด 5,330 แห่ง   ทั่วประเทศครับ หมายความว่าถ้ามี
เลือกตั งเทศบาลก็จะมีเลือกตั ง อบต. พร้อมกัน ท่านประธานเรามาว่ากันเรื่อง
คณะกรรมการการเลือกตั งครับ คณะกรรมการการเลือกตั งอย่างน้อย ๆ ท่านต้อง
ท าการแบ่งเขตเลือกตั งให้เรียบร้อยทั งประเทศครับ ต่อมาผู้ที่จะตัดสินใจคือรัฐบาล 
รัฐบาลคือนายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรี ครับว่าท่านจะจัดการเลือกตั งอย่างไร
อันไหนก่อนหลังก็มาเริ่มด้วย 1. ท่านต้องก าหนดวันเลือกตั ง 2. ท่านต้องจัดการ
เลือกตั งภายใน 45-60 วัน  ล าดับต่อมาท่านต้องรับสมัครผู้ที่จะลงรับสมัคร
เลือกตั งใช้เวลา 5 วัน ล าดับต่อมา ให้เวลาในการหาเสียง เลือกตั ง 20 วันครับ           
ท่านประธานครับ ต่อมาเราต้องว่ากันเรื่องงบประมาณท่ีจะใช้ในการเลือกตั งมีอยู่ 
2 ส่วนครับท่านประธาน ส่วนที่ 1 เป็นงบ กกต. กลาง หรือเป็นงบที่ว่าอ านวยการ
ในการเลือกตั งใช้งบประมาณ 800 ล้านบาท ส่วนที่ 2 เป็นส่วนขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลต่าง ๆ หรือ อปท. ต่าง ๆ น่าจะใช้งบประมาณท่ีตั งไว้ รวมกันแล้ว 
5,000 ล้านบาท แต่ว่าหลังจากท่ีเลือกผู้แทนราษฎรมานั นเขาใช้ 4,000 ล้าน แล้ว
มันมีประเด็นปัญหาคือถ้าเกิดว่าสภาวะโรคระบาดยังมีความรุนแรงหน่วยใด เขตใด
ที่ประชากรหนาแน่น เพ่ือเป็นการเว้นระยะห่างทางสังคม ผมเข้าใจว่าคงจะได้
ขยายหน่วยการเลือกตั งเหมือนดั่งเช่นการเลือกตั ง สส. ที่ผ่านมา ท่านประธานครับ
ถามว่าผมพูดเรื่องทามไลน์การเลือกตั งไว้ท าไม ผมถามท่านหน่อย ถามท่าน
ผู้บริหารหน่อย วันนี กันยายน ปีงบประมาณท่ีเราใช้นี  จะหมดภายในปีนี  แล้วยังไม่
มีเลือกตั งเลย แล้วเราจะอยู่แบบไม่สบายใจอยู่แบบท าหน้าที่ไม่ให้สมบูรณ์เท่าไหร่ 
มันจะได้ไหมละครับ ฉะนั นผมเลยเรียกร้องท่านประธานถึงท่านผู้บริหารว่าให้เรา
ท างานเต็มเม็ดเต็มหน่วย ส่วนราชการด้วยว่าเราไม่ต้องรอว่าจะมีการเลือกตั งเรา
ท างานเต็มสุข ท างานเต็มที่นะครับ โดยเฉพาะถ้าเดี๋ยวนี  อบจ.ของเราน่าจะอยู่
อันดับ 3 ที่จะมีการเลือกตั งเพราะว่าใช้งบประมาณในการเลือกตั งสูงแล้วก็ อบจ. 
ของเรามันทั งประเทศ ถ้าเลือกผู้ว่า กทม. ผมเข้าใจว่าทางรัฐบาลเขาคงจะควบคุม
ในการบริหารจัดการเรื่องโรคระบาดได้ดีรวมทั งนายกเมืองพัทยา ท่านประธาน ผม
เลยอยากกราบเรียนท่านประธานถึงท่านผู้บริหาร ว่าเราท าตัว ท างานอย่างปกติ 
ในพื นที่นะครับเราไม่ต้องรอสิ่งนั นจะเกิด เพราะว่ายังไม่เกิดนะครับ แล้วก็มีโอกาส
ที่จะเกิดมีปัญหาบ้านเมือง ผมไม่ม่ันใจว่าจะเลือก ส.จ. ก่อนหรือเลือก ส.ส.ก่อนนะ
ครับ ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   คะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราย เชิญค่ะ  

ส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 
ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  10                                 
ประจ าปี  2563  เป็นวันอังคาร ที ่ 15  กันยายน  2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมคะ 
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เลิกการประชุม     14.00  น. 
 
 


